
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 

Του: Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αναφορά περιστατικών βίας σε σωφρονιστικούς υπαλλήλους 

Καταστημάτων Κράτησης Χανίων και Αλικαρνασσού εγείρουν 
ζήτημα αναβάθμισης του σωφρονιστικού συστήματος στη χώρα 
μας» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Η ασφάλεια του προσωπικού των Καταστημάτων Κράτησης της χώρας τίθεται ξανά 
υπό αμφισβήτηση, καθώς έρχονται στο φως περιστατικά βίας εις βάρος 
σωφρονιστικών υπαλλήλων στα Καταστήματα Κράτησης Χανίων και Αλικαρνασσού. 
Τα γεγονότα αυτά προκαλούν ανησυχία και αναδεικνύουν τις χρόνιες προκλήσεις 
που αντιμετωπίζει το σωφρονιστικό σύστημα της χώρας, με κυρίαρχα ζητήματα την 
υποστελέχωση του προσωπικού και τις σοβαρές ελλείψεις σε υλικοτεχνικά μέσα. 
Σύμφωνα με καταγγελίες, σωφρονιστικοί υπάλληλοι δέχτηκαν επιθέσεις από 
κρατούμενους, γεγονός που καταδεικνύει τη δυσκολία διατήρησης της τάξης και της 
ασφάλειας εντός των φυλακών. Τα περιστατικά αυτά δεν είναι μεμονωμένα, αλλά 
φαίνεται να συνδέονται με την αυξανόμενη ένταση που επικρατεί λόγω της 
ανεπάρκειας πόρων και προσωπικού. Η έλλειψη επαρκούς προσωπικού δημιουργεί 
επικίνδυνες συνθήκες εργασίας για τους υπαλλήλους, οι οποίοι καλούνται να 
διαχειριστούν υπεράριθμους κρατούμενους σε περιβάλλοντα που δε διαθέτουν τα 
απαραίτητα μέσα ασφάλειας. Παράλληλα, η παλαιότητα των υποδομών και η 
απουσία σύγχρονων τεχνολογικών συστημάτων ασφαλείας επιδεινώνουν την 
κατάσταση. Τα πρόσφατα γεγονότα καθιστούν επιτακτική την ανάγκη άμεσης λήψης 
μέτρων για την προστασία του προσωπικού των φυλακών και τη διασφάλιση ενός 
ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας. Η ενίσχυση της ασφάλειας και η βελτίωση των 
συνθηκών στις φυλακές αποτελούν ζωτικής σημασίας προϋπόθεση τόσο για την 
ομαλή λειτουργία των σωφρονιστικών καταστημάτων όσο και για την αποκατάσταση 
της εμπιστοσύνης των σωφρονιστικών υπαλλήλων προς την Πολιτεία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποιες είναι οι προθέσεις του Υπουργείου σχετικά με την ενίσχυση του 
σωφρονιστικού προσωπικού; Υπάρχει χρονοδιάγραμμα για νέες προσλήψεις; 
 
2. Ποια μέτρα προβλέπονται για την αναβάθμιση των υλικοτεχνικών μέσων και των 
υποδομών ασφαλείας στα Καταστήματα Κράτησης της χώρας; 
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3. Υπάρχει σχεδιασμός για τη διαμόρφωση μιας συνολικής στρατηγικής ασφαλείας 
για τις φυλακές που θα μειώνει τον κίνδυνο βίαιων περιστατικών και θα διασφαλίζει 
την προστασία του προσωπικού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 




